

【主題經文】路加福音 3:4-14 (請參閱聖經)

渴望即迫切的希望，白話亦是「想要得到的」。

一、人渴望想要得到的是？

每個人想要得到原因不一樣，於是作了一些訪問，整理後的結果是，想要 1. 想要**身體勇健**。因為那是人生的圓滿、可以趴趴走、能做更多的事、可多作主工、才能環遊世界、工作的需要。2. 想要**事業有成**。因為是圓滿、可以幫助人、不用辛苦過日子、很光榮、光宗耀祖、提升生活品質、安穩的生活、衣食無憂、經濟寬裕。3. 想要**婚姻美滿**。因為是開心、家和萬事興、無後顧之憂、人生基本目的、成功、快樂、依靠、令人羨慕、得主喜悅、情感滿足及歸宿。4. 想要**兒女成才**。因為這是人生的圓滿、有面子、未來輕鬆、不用跟我要錢、是驕傲。5. **身材姣好**。自信、穿衣服好看、看了舒服、讓人羨慕、得取稱讚、吸引目光、賞心悅目、容易被愛。6. 想要**豪宅大房子**。因為這樣很開心、可以接待人、有面子、保值、滿足虛榮心、安全感、住得舒服身心靈放鬆休息。

藉著訪問與整理，我們看到一個現象就是看起來是外在生活身體的渴望，卻呈現出裡面的一種渴望或光景。渴望如：想要圓滿、光榮、安穩、依靠、安穩、滿足、成功、安全感、安慰…等。光景如：享受、享樂、虛榮心、驕傲、面子、憂慮、不安、擔心…等。

在夏天，我們常覺得好熱又好渴，想喝冰涼飲料、可樂、剉冰…。但我們也知道，那只是解一時的渴，真正要解渴不是喝冰飲、吃剉冰，不是嗎？

我們人對身體物質的渴望怎麼解？在創世記 2:7 說，「**耶和華神用地上的塵土造人，將生氣吹在他鼻孔裡，他就成了有靈的活人，名叫亞當。**」 「生氣」是指神的生命氣息，「有靈的活人」就是一個有神生命氣息的個體。整句話即「神用地上的塵土造人，將生命的氣息吹在他鼻孔裡，他就成了一個有神生命的個體。」人的氣息有別於動物的氣息，在約伯記 32:8 同樣說「**在人裡面有靈就是全能者的氣，使人聰明(理解)。**」人的氣息有別於動物的氣息。動物的氣息就是一般般生命的氣息，但人的生命氣息不只如此，人的氣息來自神的靈、是神把祂的生命、祂的靈放在我們人裡面。傳道書 3:12「**神造萬物，各按其時成為美好，又將永生(永遠)安置在世人心裡。**」這是有別於其他受造物，人有神的靈，有永遠在人生命裡。

所以要解決人身體物質的渴望就要從生命靈裡來解決，不然就像口渴喝冰品一樣，只解決感覺(或是一時)並沒有解決真正的渴望。我用一個圖幫助理解。



物質與身體是變動性，因為在於人、在於環境遭遇，常有起伏變化，起起落落，何時發生變動是我們無法預測而且常常招架不住。人最重要的根基是靈、是生命。人的靈(生命)是底盤，底盤穩、底盤厚、底盤正確，才能乘載變化性的身體與物質界。

二、神的救恩解決人的渴望

人的生命從神而來，人的渴望與出路當然在神的裡面。我們一起來讀路加福音 3:4-6 節，「正如先知以賽亞書上所記的話，說：在曠野有人聲喊著說：預備主的道，修直主的路！一切山窪都要填滿；大小山岡都要削平！彎彎曲曲的地方要改為正直；高高低低的道路要改為平坦！凡有血氣的，都要見神的救恩！」這段經文不是在講公路局修馬路、鋪柏油，而是在講神的救恩解決人的渴望。這段經文形容人生如綿延的道路，其中有許多景況，而神的救恩使我們崎嶇難行的人生路變好走。人的生命景況：

1. 「山窪」-如慾望(物、情、性、權)，俗話說人心不足蛇吞象，人容易慾求不滿很難滿足的，唯有神的救恩能填滿人的渴望，使人得以滿足。

有一弟兄曾在大陸經商，全盛時期工廠有 4 條生產線，收入豐厚，身分地位有水漲船高。他有了「想要」的名利財富，但他總覺得還是空虛，便更追求這些物質能滿足內心的空虛感，可是人的慾望是無底坑洞，那不是名利財富權勢填得了的洞。後來，因為公司發生變故，他回到台灣，兩手空空重新來過。在這期間，他信了耶穌，神的救恩使他得滿足，他分享說生命裡充滿踏實感，那是他前所未有的感覺。從前很空虛，現在很真實。神的救恩滿足人的慾望。

2. 「山岡」-如傲慢、自以為是、感覺高人一等。神的救恩能「削平」我們生命裡的驕傲、自以為是，使我們謙卑下來。

保羅使徒是一位高級知識份子，從小父母就用心的栽培，他受過完整宗教式學院派的訓練，他自視甚高，眼睛長在頭頂上。一直到他信耶穌後，他赫然發現，從前他所擁有的出身背景、學識地位如糞土一般，他自己三番兩次作見證說，他以認識耶穌為他人生的至寶，為什麼？從前人生如山岡的保羅，神的救恩削平了他，他變謙卑了，他人際關係改善了，擁有許多好同工、好夥伴。他得著天國寶藏，這是勝過物質界的學識地位。神的救恩對付人的驕傲，使人領受天國祝福。

3. 「彎曲」的景況-如詭詐、狡猾取巧，以惡動機達成壞目的過程。但神的救恩能修直我們生命裡的彎曲使之成為「正直」。

舊約時代的大衛王曾在他的人生裡有一段黑暗期，那時，他看到一位容貌甚美的有夫之婦，便用他國王的權勢與她有染，介入人家的家庭，結果婦人懷孕，大衛便想嫁禍於她丈夫烏利亞，怎知烏利亞正直忠心，在無計可施之下，直接借敵人的手殺他於戰爭當中，毀屍滅跡於無形。但神差先知(舊約時代是神的代表)拿單去見大衛，跟他說了個比喻性的小故事，然後大衛覺得故事裡的男主角太可惡了，先知說：那人就是你。大衛沒辯解與解釋或轟出先知(他是一國之尊)，他立刻認罪悔改。我們人有許多彎曲的心思狡詐的作為，但神的救恩能使人認罪悔改，心轉正直，不再詭詐算計、陰險惡毒。神的救恩使彎曲的人變成正直。

4. 我們人生命光景裡也有許多「高高低低」的起伏、不安、翻騰、掙扎。但神的救恩能止息我們內裡的風浪、平息心中的不安，使我們「平坦」。

有一弟兄騎機車逆向騎入單行道，被警察攔下來。於是他和警察討價還價，說謊講理由，就想避過一張罰單，他心裡就是在拉扯、翻騰，但聖靈提醒他，他就跟警察說，對不起，我不該違規還關說求情。頓時間，他的心平坦了。神的救恩使我們高低翻騰的心平坦，做個坦蕩蕩的人。

三、神的救恩賜給所有的人

我們都有許多渴望，我們人生的道路有時會有山窪慾望時；有時會跑出山岡驕傲；有時會產生彎曲的心思；有時更是惶惶不安。唯有神的救恩能填滿我們的空缺處；削平我們的驕傲；拉直我們的彎曲；止息我們的風浪。

這樣的恩典祝福，誰能擁有呢？第 6 節「凡有血氣的，都要見神的救恩！」
「凡有血氣」只要是活著的人都可以，無論男女老幼，人人可以擁有這個祝福，
只要你願意，就領受神的救恩。

這「見」不是物品放在展示架上被看見的見，而是在人的身上看見被神的救
恩改變的樣子，像是山澗的人得滿足，不再慾求不滿；山岡的人被削平，謙卑可
親近了；彎彎曲曲的人變正直，是就是；不是就不是，不再詭詐待人；高低起伏
的人成為坦蕩蕩，大有平安的人。

在這裡

神的子民合一聚集 熱切期盼遇見祢
天要敞開 神的道傳遍
因為我們渴慕尋求祢

在這裡 在這裡 耶穌祢現在在這裡
我相信 我相信 喜樂的江河在這裡
榮耀彰顯 奇妙神蹟將顯明
天上國度降臨在這裡

祢的靈在這裡 這裡就有自由
聖靈自由運行無止盡
移山倒海信心 堅定不斷升起
期待偉大神做奇妙事

我心渴望

我心渴望 進入祢的同在 活水江河來湧流
我心渴望 進入祢的同在 聖靈恩雨澆灌我心

求祢充滿我 改變我生命
我要更多像祢 更多愛祢

使我得見祢的榮耀 更深認識祢
保守我的心永不離開祢

求祢吸引我 更多親近祢
我要快跑跟隨 緊緊跟隨

在祢同在中 有生命泉源湧流
在這泉源我歡然取水